
      
            Gruppo Consiliare di Siracusa 

 
Al Sindaco di Siracusa 

Francesco Italia 
Al Presidente del Consiglio Comunale 

Alessandro Di Mauro 
E p.c. Al Segretario generale del Comune di Siracusa 

Dott.ssa Danila Costa 
 

OGGETTO: Interrogazione a risposta scritta e orale riguardante il tema dei 
parcheggi scambiatori del Comune di Siracusa 
 
 
 

PREMESSO 
- Che il comune di Siracusa detiene tre aree adibite a cosiddetti parcheggi scambiatori: 

Parcheggio Von Platen, situato in via Von Platen, parcheggio Mazzanti, situato in via 
Mazzanti, parcheggio adiacente al settore mobilita e trasporti, situato in via Elorina; 

- Che nell’idea dell’amministrazione, così come più volte specificato, questi 3 parcheggi sono 
strategici al fine di ridurre notevolmente l’impatto delle automobili in città e quindi 
decongestionare il traffico;  

- Che i parcheggi scambiatori devono avere tutti i requisiti specifici per garantire il corretto 
funzionamento dello stesso e la sicurezza per i cittadini che lo utilizzano. 

 
 

CONSIDERATO 

• Che il parcheggio Mazzanti non risulta funzionante, o comunque non fruito dalla 
cittadinanza;  

• Che i parcheggi Von Platen ed Elorina presentano condizioni degradanti, non avendo tutte 
le condizioni minime per adibire le aree a parcheggio in maniera efficiente, non risultano 
essere consone a garantire la fruizione e l’utilizzo, come da premesse;  

• Che nel bilancio 2026-2028 e nella programmazione europea risultano dei progetti di 
finanziamento atte a riqualificare l’area del parcheggio di via Von Platen;  

• E che lo stesso parcheggio Von Platen presenta condizioni strutturali precarie, con manto 
stradale dissestato, poca illuminazione, mancanza di segnaletica orizzontale e verticale e 
strutture poste all’interno del parcheggio in condizioni fatiscenti;  

• E che gli stessi problemi si presentano anche al parcheggio di via Elorina; 

• Che nessuno di questi tre parcheggi risulta custodito  
 

 
 

IL GRUPPO CONSILIARE DEL PARTITO DEMOCRATICO 
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INTERROGA 
 
Il Sindaco e l’assessore al ramo: 
 
 

1) Allo stato attuale, il parcheggio Mazzanti risulta fruibile e regolarmente aperto alla 
cittadinanza?  

2) Quando l’amministrazione interverrà sulla riqualificazione del parcheggio Von Platen? 
3) L’amministrazione prevede la riqualificazione del parcheggio Elorina?  
4) Intende l’amministrazione custodire i parcheggi?  
5) Come vorrà gestire i parcheggi l’amministrazione?  

 
 

I Consiglieri del gruppo Partito Democratico 
Angelo Greco 

Massimo Milazzo 
Sara Zappulla 
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